
■주최 및 주관:̀̀두산동아

■후원:̀̀조선일보사 소년조선일보

■평가 및 인증:̀̀큐브입체수학연구소(CMC)

전국 초등수학학력평가제1111회

11 학년



7. 상자 모양은 공 모양보다 몇 개 더 사용하였습

니까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

1학년`─`❶

1. 걸리지않은 고리는몇 개입니까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

5. 다음 중 가장작은 수는어느 것입니까?

① 9 ② 셋 ③ 4

④ 여덟 ⑤ 2

[풀이] 전체 5개의 고리 중에서 걸린 것은 3개이고, 걸리지 않은 것

은 2개입니다.

[답] ②

[풀이] 강아지 5마리가 있는데 2마리가 더 와서 모두 7마리가 되었

습니다. ➞ 5+2=7
[답] ①

[풀이] 셋 → 3, 여덟 → 8이므로 작은 수부터 차례로 쓰면

2, 셋(3), 4, 여덟(8), 9입니다.

[답] ⑤

[풀이] 둥근 기둥 모양 ➞ 케이크, 휴지

[답] ②

2. 오른쪽과 같은 모양은 모두 몇 개입니

까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

3. 그림을 보고, ㉠과 ㉡에 알맞은 수끼리 바르게

짝지은것을 고르시오.

5+ =

① ㉠：2, ㉡：7 ② ㉠：2, ㉡：6

③ ㉠：1, ㉡：7 ④ ㉠：1, ㉡：6

⑤ ㉠：5, ㉡：7

㉡㉠

1번~25번은기본과정으로 1문항당 4점씩 100점

만점입니다.

[풀이] 3-2=1(개)
[답] ①

4. 빈 칸에 알맞은 수만큼 ◯를 그리려고 합니다.

◯를 몇 개 그려야 합니까?

① 3개 ② 4개 ③ 5개

④ 6개 ⑤ 7개

[풀이] 

[답] ④

9
3

6

⊙ 알맞은 답에 ◯표 하고, 답의 번호를 답안지에

바르게 옮겨 쓰시오.

[풀이] •상자 모양：3개

•공 모양：2개

•둥근 기둥 모양：4개

[답] ③

6. 가장많이사용한모양은무엇입니까?

① 상자 모양 ② 공 모양

③ 둥근 기둥 모양

⊙그림을 보고, 물음에 답하시오. (6~7)
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9. 다음 중 2보다 크고 7보다 작은 수는 모두 몇

개입니까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

3    5    9    1    8    6    0

[풀이] 2보다 크고 7보다 작은 수는 3, 5, 6으로 모두 3개입니다.

[답] ③

11. 두수를모았을때, 가장큰것은어느것입니까?

① ② ③

④ ⑤ 1 83 2

6 22 44 3

[풀이] ① 7    ② 6    ③ 8    ④ 5    ⑤ 9

[답] ⑤

12. 다음 중 나타내는 수가 다른 하나는 어느 것입

니까?

① 스물다섯 ⑤

② 27

③ 이십칠

④ 스물일곱

[풀이] 27 ➞ 이십칠, 스물일곱, 10개씩 2묶음과 낱개 7개

① 스물다섯 ➞ 25

[답] ①

10. 다음 중 어느 쪽으로 굴려도 잘 굴러가는 물건

은 어느 것입니까?

① 통조림 ② 농구공 ③ 주사위

④ 장구 ⑤ 냉장고

[풀이] 어느 쪽으로 굴려도 잘 굴러가는 것은 공 모양입니다.

[답] ②

13. 물이 가장 적게 들어가는 그릇은 어느 것입

니까?

① ② ③

④ ⑤

[답] ②

15. 가장 많은 어린이들이 좋아하는 과일은 무엇

입니까?

① 딸기 ② 사과 ③ 바나나

④ 수박 ⑤ 포도

[풀이]

[답] ②

14. 딸기를좋아하는어린이는몇 명입니까? 

① 2명 ② 3명 ③ 4명

④ 5명 ⑤ 6명

[풀이] 딸기를 좋아하는 어린이는 예원, 준영, 동건, 재윤으로 4명

입니다.

[답] ③

⊙예원이네 반 어린이들이 좋아하는 과일을 조사한

것입니다. 물음에 답하시오. (14~15)

예원� 지수� 준영� 혜림�

석현� 나연� 성혜� 동건�

아림� 상헌� 영은� 성준�

준호� 민서� 재윤� 현진�

과일 딸기 사과 바나나 수박 포도

어린이 수 4 6 3 2 1

[풀이] ○+△=
-○=△
-△=○

[답] ④

8. 안에 알맞은수를 고르시오.

① 1 `② 2 `③ 3 `④ 4 `⑤ 5

4+2=6 ➞ 6- =2
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19. 귤이 한 봉지에 10개씩 3봉지와 낱개로 16개

있습니다. 귤은 모두 몇 개입니까?

① 36개 ② 37개 ③ 40개

④ 41개 ⑤ 46개

[풀이] 10개씩 3봉지：30개
➞ 46개

낱개：16개

[답] ⑤

22. 에 알맞은수는어느 것입니까?

① 5 `② 6 `③ 7 `④ 8 `⑤ 9

17. 규칙에 맞게 빈 칸에 들어갈 바둑돌은 몇 개입

니까?

① 7개 ② 9개 ③ 10개

④ 11개 ⑤ 12개

18. 명원이는 빨간 색연필 4자루와 파란 색연필

1자루를 가지고 있습니다. 8자루가 되려면 색연

필이 몇 자루더 있어야 합니까?

① 2자루 ② 3자루 ③ 4자루

④ 5자루 ⑤ 6자루

[풀이]

➞ 빈 칸에 들어갈 바둑돌은 10개입니다.

[답] ③

[풀이]

[답] ②

[풀이] 안에 1부터 차례로 넣어 봅니다.

42> 7 ➞ =1, 2, 3이므로 모두 3개입니다.
[답] ③

20. 1부터 9까지의 수 중에서 안에 들어갈 수

있는수는 모두 몇 개입니까?

① 1개 ② 2개 ③ 3개

④ 4개 ⑤ 5개

42는 7보다 큽니다.

[풀이] 무거운 사람부터 차례로 쓰면 홍재, 정연, 종규, 상우입니다.

[답] ①

21. 다음을보고, 둘째로 무거운 사람을고르시오.

① 정연 ② 종규

③ 상우 ④ 홍재

•정연이는 종규보다 무겁습니다.

•종규는상우보다무겁고홍재보다가볍습니다.

•홍재는 정연이보다 무겁습니다.

•3과 를 모으면 가 됩니다.

• 는 7보다 큽니다.

• 는 1보다 크고 6보다 작습니다.

16. 지혜보다키가큰학생은몇명입니까?

① 5명 ② 4명 ③ 3명

④ 2명 ⑤ 1명

지혜� 성민� 진석� 윤주� 민지�재현�

[풀이] 지혜보다 키가 큰 학생은 진석, 민지로 2명입니다.

[답] ④

4 1

35

8

[풀이] 는 1보다 크고 6보다 작으므로 2, 3, 4, 5 중 하나입니다.

에서 모은 수가 7보다 큰 경우를 찾으면 =8입니다.

[답] ④

8765

53433323
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26. ㉮에서 사용한 둥근 기둥 모양의 개수와 ㉯에

서사용한상자모양의개수의합은얼마입니까?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 7 ⑤ 9

㉯㉮

[풀이] ㉮에서 사용한 둥근 기둥 모양：4개

㉯에서 사용한 상자 모양：5개

➞ 합：4+5=9
[답] ⑤

23. 같은 모양은 같은 수를 나타냅니다. 에 알

맞은 수는 어느 것입니까?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

25. 우람이네모둠어린이들이운동장에한줄로앉

아 있습니다. 우람이는 앞에서부터 셋째, 뒤에서

부터 일곱째에 앉아 있습니다. 성진이가 뒤에서부

터 넷째에 앉아 있다면, 성진이 앞에 있는 어린이

는모두몇명입니까?

① 3명 ② 4명 ③ 5명

④ 6명 ⑤ 7명

[풀이]

따라서 성진이 앞에 있는 어린이는 모두 5명입니다.

[답] ③

1

9
앞�

우람� 성진�

뒤�
2

8

3

7

4

6

5

5

6

4

7

3

8

2

9

1

26번~35번은 심화과정으로 1문항당 5점씩 50점

만점입니다.

1

9 2

[풀이]

➞ =4, =3

[답] ③

9

1 8

4 4

6

4 2

3 3

27. 다음 조건을 모두 만족하는 수가 4개일 때, ㉠

에 알맞은 수를 고르시오.

① 35 ② 36 ③ 37 ④ 38 ⑤ 39

[풀이] 32와 40 사이에 있는 수는 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39이

고, 이 중에서 ㉠보다 작은 수가 4개가 되려면 ㉠=37이어야
합니다.

[답] ③

•32와 40 사이에 있는 수입니다.

•㉠보다 작은 수입니다.

24. 규칙에 따라 색을 모두 칠하면, 색칠하지 않은

칸은 몇 칸입니까?

① 12칸 ② 14칸 ③ 18칸

④ 21칸 ⑤ 24칸

[풀이] 2칸씩 건너 뛰며 1칸, 2칸, 3칸, 4칸, …씩 칠하는 규칙입니

다. 색을 모두 칠하면 다음과 같습니다.

➞ 색칠한 칸：24칸, 색칠하지 않은 칸：12칸

[답] ① 28. 네 마리의 개미가 각각 길을 따라 움직였습니

다. 움직인거리가가장긴개미는어느것입니까?

[풀이] 모눈을 따라 몇 칸씩 움직였는지 알아봅니다.

① 9칸 `② 10칸 `③ 14칸 `④ 11칸

[답] ③

① ② ③ ④
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33. 규칙을찾아 ㉠에알맞은 수를고르시오.

① 9 ② 7 ③ 6 ④ 4 ⑤ 3

3

1 2
2

5

4 3
6

2

5 4
3

1

7 5
㉠�

[풀이] 은 와 의 합에서 를

뺀 수입니다.

1+7=8 → 8-5=3
[답] ⑤

34. 넓은 것부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입

니까?

① 나, 다, 라, 마, 가 ② 라, 나, 가, 마, 다

③ 다, 라, 나, 가, 마 ④ 가, 라, 나, 다, 마

⑤ 다, 나, 라, 가, 마

가� 나� 다�

라� 마�

[풀이] 2개를 모으면 와 넓이가 같아집니다. 

각 모양이 모양 몇 칸으로 이루어졌는지 알아보면

가：5칸, 나：7칸, 다：8칸, 라：6칸, 마：4칸이므로

넓은 것부터 차례로 기호를 쓰면 다, 나, 라, 가, 마입니다.

[답] ⑤

30. 모양 모자를 쓴 사람은 모양 모

자를쓴사람보다몇명더많습니까? (단, 리본은

생각하지않습니다.)

① 1명 ② 2명 ③ 3명

④ 4명 ⑤ 5명

[풀이] 모양：재우, 영민, 진광, 지숙, 부영, 재혁, 정미 → 7명

모양：민희, 미연, 민수, 수진, 태현 → 5명

따라서 7-5=2(명) 더 많습니다. 
[답] ②

32. 다음에서 차가 3이 되는 수를 찾으려고 합니

다. 모두 몇 가지입니까?

① 2가지 ② 3가지 ③ 4가지

④ 5가지 ⑤ 6가지

[풀이] (5, 8), (5, 2), (3, 6), (9, 6) ➞ 4가지

[답] ③

⊙소풍 가는 날 재우네 반 친구들이 쓴 모자를 조사

하였습니다. 물음에 답하시오. (29~31)

미연�

영민� 진광� 민희�재우�

지숙� 민수� 부영�

재혁� 수진� 태현� 정미�

29. 모양이면서리본이없는모자를쓴사람

은몇명입니까?

① 1명 ② 2명 ③ 3명

④ 4명 ⑤ 5명

[풀이] 영민, 진광, 부영, 재혁으로 4명입니다.

[답] ④

31. 다음에서㉠-㉡은 얼마입니까?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

㉠ 모양이면서리본이있는모자를쓴사람수

㉡ 모양이면서리본이없는모자를쓴사람수

[풀이] ㉠：재우, 지숙, 정미 → 3명, ㉡：미연, 태현 → 2명

➞ ㉠-㉡=3-2=1 
[답] ①

35. 운동장에서 학생들이 놀이를 하고 있습니다.

동그라미 모양에는 여학생 5명, 남학생 4명이

있고, 네모 모양에는 여학생 1명, 남학생 2명이

있습니다. 동그라미 모양에 있던 학생 몇 명이

네모 모양으로 갔더니 동그라미 모양과 네모 모

양에 있는 학생 수가 같아졌습니다. 네모 모양에

있는 학생은몇 명이되었습니까?

① 3명 ② 4명 ③ 5명

④ 6명 ⑤ 8명

[풀이] (동그라미 모양에 있는 학생 수)=5+4=9(명)
(네모 모양에 있는 학생 수)=1+2=3(명)
그림과 같이 동그라미 모양에 있던 학생 중 3명이 네모 모양

으로 가면 양쪽의 학생 수가 같아집니다.

따라서 네모 모양에 있는 학생은 3+3=6(명)이 되었습니다.
[답] ④

0 1 2 3

0 1 2 3

4 5 6 7 8 9

(명)

(명)
:

:

5 7 3 8 9 6 2
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